

# Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) НФССР и Гайсовета депутатов трудящихся

## НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Первого сентября вновь веселые детские голоса огласят классы и 4000 школьников I—IV классов нашего района сядут за парты. В Куйтежах и Обже занятия начнутся в новых школах.

Закончившаяся на днях учительская конференция подвигла работу минувшего учебного года и наметила пути для изжития недостатков, которые имелись в прошлом учебном году.

Сталинский закон о всеобщем обучении не был выполнен по Ильинскому, Туксинскому, Видлицкому сельсоветам, а также в городе. 5 человек совершенно не были охвачены учебой и 200 человек из I—IV классов отсеялись в течение учебного года без уважительных причин.

Конференция учителей отметила крайнюю необходимость проведения массово-разъяснительной работы среди родителей, оказания всемерной помощи детям погибших воинов, проведения точного учета детей и принятия всех необходимых мер, чтобы дети, подлежащие всеобщему обучению, были в школе с первого дня учебы.

Хороших результатов в учебно-воспитательной работе добились в прошлом учебном году учителя нашего района М. М. Смолич, М. И. Лазкинен, И. А. Хембетти, И. И. Любимцев, И. Е. Савельева, Т. А. Шварц, В. И. Бакулина, К. Н. Великанова, О. В. Туманова и другие. Шесть передовых учителей Министр просвещения Карело-Финской ССР тов. Н. С. Беляев наградил на конференции заслуженными "Отличниками народного просвещения". В числе их заведующая Утозерской начальной школы Ираида Евсеевна Савельева. В прошлом учебном году эта школа добилась высоких показателей в успеваемости учащихся. Все дети были охвачены всеобщим, не было отсева учащихся. Школа держит тесную связь с родителями, комсомольской организацией. Со своего пришкольного земель-

ного участка дети получали горячие завтраки.

В этом году опыт лучших учителей по обучению и воспитанию молодого подрастающего поколения должен стать достоянием всех учителей района, а в прошлом учебном году этот опыт достаточно не изучался.

Причины низкой успеваемости учащихся в школах района — 67,7 процентов — заключались в минувшем учебном году в том, что со стороны ряда учителей не было должной требовательности к знаниям учащихся, контроля и помощи в их учебе. Плохая была и посещаемость занятий учащимися. Отдельные учителя безответственно относились к своей работе, не повышали своей деловой квалификации, а отсюда низкая успеваемость в их классах.

По этой причине три учителя освобождены от педагогической работы, а в некоторых школах заменено руководство.

Конференция определила формы работы по повышению идеино-политического уровня учителей как по заочной учебе, а также и по самообразованию учительства.

До начала занятий остались считанные дни. С первого сентября начинается учебный год в начальных I—IV классах, а с 1 октября в старших — V—IX классах. Между тем, торгующие организации до сего времени не завезли для школ мела, керосина, ламп, стекол. Не позабыли об обеспечении городских школ тетрадями и карандашами КОГИЗ. Не подвезены дрова к школам в Туксинском, Ульянском сельсоветах и Ильинском лесозаводе. Сельские советы, торгующие организации обязаны выполнить решения правительства о школе.

Нет сомнения в том, что общественность нашего района окажет всемерную поддержку и помочь школе в обучении и воспитании детей в новом учебном году.

## Они сдержали свое слово

### По 23 центнера с гектара

Много труда приложили это дало свои положительные результаты. С каждого гектара мы сейчас намолачиваем по 23 центнера ржи. С площади 23 гектара намолочено 54 тонны зерна.

И. ЭСКЕЛИН,  
бригадир колхоза "Заря",  
Туксинского сельсовета.

## Высокий намолот

Колхоз "Красная Судацца", Олонецкого сельсовета, закончил обмолот яровой ржи. С площади 71 гектар намолочено 110 тонн или по 15,5 центнера с гектара, при обязательстве 13 центнеров.

Бригада Тимофея Иковлевича Кондратьева с площади 33 гектара получила средний урожай по 113 пудов ржи с гектара — на 36 пудов больше обязательства.

К. БЕЛЕЦКИЙ,  
председатель колхоза.

XVI г. издания

№ 62 (1294)

Четверг,

28 августа

1947 года

Цена 15 коп.

## XIV Пленум РК КП(б)

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

27 августа состоялся XIV Пленум Районного комитета партии. Пленум заслушал и обсудил доклад председателя Исполнкома Райсовета тов. И. Г. Курикова "О ходе хлебоуборки и заготовки сельскохозяйственных продуктов в колхозах района".

По докладу тов. Курикова Пленум принял развернутое решение.



Проект памятника основателю Москвы Юрию Долгорукому.  
Работа скульптора Г. Мотовилова.  
Фото В. Полякова.

Пресс-служба ТАСС.

## Воскресник помощи колхозам

В прошлый выходной день более 800 рабочих, служащих и домохозяек города Олонца приняли участие в воскреснике по оказанию социалистической помощи равнинным колхозам в уборке урожая. Часть людей работала на вязке спонов, скирдование, обмолоте, на уборке гороха.

25 служащих городских учреждений обслуживали молотилку в колхозе имени Папанина. За день они намолотили 6 тонн зерна, убрали в колхозе имени Крупской, Рыпушкинского сельсовета, 2 гектара гороха. Остальные 40 человек работали на скирдование и молотьбе. В соседнем колхозе "Дружба" они намолотили 6,5 тонн хлеба и заскирдовали рожь с площади 6 гектаров.

## Приступили к сдаче овощей

Колхоз имени Калинина, Рыпушкинского сельсовета, первым в районе приступил к сдаче овощей государству. На Олонецкий заготовительный пункт доставлено 569 килограммов высокосортного картофеля и 159 килограммов свеклы.

## Машинная уборка яровых

В колхозе "Искра", Туксинского сельсовета, на 27 августа сжато 19 гектаров ячменя, 18 гектаров овса и убрано 17 гектаров гороха. На уборке гороха впервые применяются конные грабли.

Сейчас уборка яровых проводится выборочно машинами. Пущены в ход 3 косилки и жатка, которые скашивают в день по 2,5—3 гектара хлебов.

25 числа на поля выехал комбайн. За 6 часов комбайнера Филиппова убрала 4 гектара овса с урожайностью 20 центнеров с гектара.

П. АЛТИКОВ.



По представлению районного отдела сельского хозяйства на доску Почета заносится

27. ЗАЙЦЕВ Иван Васильевич — председатель Коткозерского сельского Совета. Все колхозы этого сельсовета полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам озимых.

28. ЛАРИОНОВ Василий Петрович — председатель Михайловского сельского Совета. Все колхозы этого сельсовета полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам озимых.

29. РОМАНОВ Иван Кузьмич — шофер Олонецкой автобазы. На машине ЗИС-5 вывез на заготовительный пункт 221 центнер хлеба, сделав 309 тоннокилометров.

30. МОШНИКОВ Петр Григорьевич — шофер Олонецкой автобазы. На машине ЗИС-21 вывез на заготовительный пункт 325 центнеров хлеба, сделав 162 тоннокилометра.

Покончить с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели

## Нарушают Закон о землепользовании

В постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) "О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах" в первом пункте записано:

...Осудить, как антипартийную и антигосударственную практику правлений колхозов, допускающих нарушение Устава сельхозартели в области землепользования...

...Председатели колхозов, допускающие сдачу сено-кошконосов в колхозных полях и лугах, а также в лесах под индивидуальные сено-кошконосы колхозникам и лицам, не состоящим в колхозах, будут исключаться из колхозов и отдаваться под суд как нарушители закона.

Не прошло еще и года, как вышло в свет это историческое постановление, а многие председатели колхозов уже забыли эти указания партии и правительства.

В колхозе "Дружба", Рыпушкинского сельсовета, председатель Федоров и бригадир Софонов и Лапин разрешили колхозникам косить лично для себя сено на колхозных пожнях и сами показали в этом пример. Этот факт нарушения Устава был обсужден на колхозном собрании.

Здесь же колхозники создали комиссию по обобществлению незаконно накошенного сена. Несмотря на решение собрания и неоднократные напоминания сельхозотдела дело до конца не доведено.

Председатель колхоза имени Буденного, Олонецкого сельсовета, т. Никифоров разрешил косить сено на колхозных массивах посторонним лицам, как управляющему Гобанка Софонову, контролеру Райфо Ховатову, гражданину Лисину, витаминному заводу и другим.

Председатель колхоза "2-я пятилетка", этого же сельсовета, т. Ефимов выделил для работников мотороремонтного завода 5 гектаров сено-кошконоса из-за того, что ему подвезли машину дров к сушилке. Подобные факты имеют место и в других колхозах района.

Все эти грубые нарушения Устава сельхозартели должны быть немедленно исправлены. Незаконно накошенное сено следует обобществить, т. к. отвод сено-кошконосов производился самими председателями, без согласия общего собрания той или иной артели.

Следует указать и председателям сельских Советов, которые примиренчески относятся к этим фактам и не стоят на страже интересов колхозов и колхозников.

А. БУРКОВ,  
ст. землеустроитель  
сельхозотдела.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Коммунисты колхоза „Заря“ на уборке урожая**

Партийная организация колхоза „Заря“, Туксивского сельсовета, (секретарь т. Каляев) многое сделала по организационно-хозяйственному укреплению колхоза, ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели.

После решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) деятельность партийной организации еще более активизировалась. Коммунисты бригадир Мавин, садовод Гречко, счетовод Калачев, рядовые колхозники Кондратьев и Андреев в дни весеннего сева, сеноуборки и уборки урожая явились властями организаторами масс и личным трудом служат примером борьбы за дальнейший подъем артельного хозяйства.

Партийная организация правильно поняла свои задачи и ответственность каждого коммуниста за проведение уборочных работ в колхозе.

Задолго до начала уборки урожая на партийном собрании члены и кандидаты партии были закреплены за ответственными участками работ на весь период уборки. Так, например, сам секретарь парторганизации т. Каляев является ответственным за молотьбу, Андреев — ответственный за сушку зерна, Кондратьев — за перевозку хлеба. Гречко поручиливести массово-политическую работу в первой бригаде, а Минин — во второй.

Расстановка коммунистов на решающих участках дала свои положительные резуль-

таты. Молотьба в колхозе идет хорошо. Колачев собрал у колхозников недостающую мешкотару, по хозяйству оборудовал молотильный ток, правильно расставил людей.

Обмолоченный хлеб тут же у молотилки взвешивается и по накладной отвозится в складовую. Каждый килограмм хлеба на строгом учете.

Четко работает и сушилка. Коммунист т. Андреев позаботился о подвозке дров к сушилке, сам следит за сушкой зерна. Прежде чем засыпать зерно в сушилку оно пропускается через сортировку, которая приводится в движение электромотором, что намного облегчает и ускоряет дело.

Кроме того оборудована специальная площадка для воздушной сушки зерна из под молотилки. Под сушилку оборудована и рига. Задержки из-за сушки в колхозе нет.

Хорошо организовал работу транспортной бригады коммунист т. Кондратьев. Он сам возглавляет эту бригаду. Транспортировка зерна на приемный пункт не задерживается. Люди всегда на месте.

Большую массово-разъяснительную работу в бригадах проводят коммунисты Гречко и Минин. У молотилки организована доска показателей и «Доска почета», на которую заносятся имена передовиков, обеспечивающих бесперебойную молотьбу. В перерывах коммунисты — агитаторы проводят с колхозниками чтения и беседы и сами принимают

активное участие на молотьбе и уборке. Между бригадами организовано подлинное социалистическое соревнование за быстрейшее проведение уборки.

Организационная и массово-политическая работа, проводимая партийной организацией способствует ходу всех уборочных работ в колхозе. Все 89 гектаров озимых хлебов давно уже сжаты. К концу идет обмолот. Бригада т. Эскелян с обмолоченных 23 гектаров получила 54 тонны ржи — по 23,4 центнера с гектара. Больше чем по 19 центнеров с гектара намолачивает бригада т. Минина.

Члены колхоза „Заря“ ни на минуту не забывают о своем обязательстве, данном в письме товарищу Сталину. Обсудив письмо полтавских хлеборобов и членов сельхозартели имени Молотова, Питлярского района, колхозники решили выполнить план хлебопоставок не к 7 ноября, а к 10 октября. На заготовительный пункт колхоз вывез уже 1560 пудов отборного зерна, рассчитавши полностью по озимым и 1000 пудов внес за работу МТС. С честью будет выполнено и обязательство по урожайности. Колхоз собирает в среднем не 80 пудов, а добрых 90 пудов хлеба с гектара.

В этом большая заслуга колхозной партийной организации, каждого коммуниста.

Ф. ФИЛИППОВ,  
секретарь РК КП(б).

*В помощь колхозной стенной газете*

**„Боевые листки“ И „МОЛНИИ“**

Вопрос: Вместо обычной стенной газеты в нашем колхозе время от времени выпускаются „боевые листки“, либо „молнии“. Правильно ли это?

Ответ: Нет, неправильно. „Боевые листки“ и „молнии“ не могут заменить полноценной стенгазеты.

Вопрос: Какая разница между стенной газетой и „боевым листком“?

Ответ: Стенная газета в одном номере освещает обычно несколько различных вопросов, содержит десяток—другой заметок, разбивается на различные отделы, выходят в определенные дни месяца. „Боевые листки“ и „молнии“ посвящаются, как правило, одному какому-нибудь вопросу, одному какому-нибудь важному последнему событию, факту. Для выпуска „боевого листка“ достаточно двух-трех заметок, для „молнии“ — даже нескольких строк срочного сообщения.

Вопрос: В чем цель выпуска „боевых листков“ или „молний“?

Ответ: В том, чтобы усилить оперативность стенгазеты, то есть ее способность быстро откликаться на требования колхозной жизни. Поэтому-то они выпускаются обычно в периоды горячих полевых работ, когда об

стоятельства не позволяют ожидать выхода очередного номера.

Вопрос: Какие же это обстоятельства?

Ответ: Посевная кампания, уборочная, взмет заби, хлебозаготовки. Во время таких кампаний дорог каждый день, даже каждый час. Вот тут-то

и выручают редакторы стенгазеты маленький, но злободневный „боевой листок“ и „молнию“.

Вопрос: В каких случаях выпускаются „боевые листки“, а в каких „молнии“?

Ответ: „Боевые листки“ издаются тогда, когда коротко подытоживается труд колхоза, бригады и звеньев за

день. „Молния“ же — еще короче „боевого листка“. Это

обычно яркий, мобилизующий

призыв выполнить такое-то

задание, или вызов на соревнование, или приветствие передовику, упрек отстающему.

„Молнию“ можно сделать в

несколько минут и в нескольких экземплярах. В день мож-

но выпустить несколько раз-

ных „молний“, обращенных

к отдельным группам колхозников, к отдельным работникам.

„Молнию“ вывешивают

непосредственно у рабочего

места колхозника, тракториста, комбайнеров, возчики хлеба, доярки и т. д.

Вопрос: Целесообразно ли выпускать одновременно и „боевые листки“ и „молнии“?

Ответ: Не надо подходить к этому делу формально. „Боевой листок“, „молнию“ выпускайте там, где в ней сейчас, в данную минуту, есть нужда. Отсталая такая-то бригада, даже звено, — выпускает стенгазету.

**К 800-ЛЕТИЮ МОСКВЫ****ЛУЧШИЙ В МИРЕ МЕТРОПОЛИТЕН**

Летом 1932 года в разных концах Москвы тысячи буровых инструментов впились в грунт. Это геологи, намечая трассу первой в нашей стране подземной электрической железной дороги — Московского метрополитена, бурили глубокие скважины.

За годы советской власти территория и население столицы удвоились. Хотя городской транспорт рос быстро, но трамвай, троллейбус и автобус уже не справлялись с перевозками пассажиров. Товарищ Сталин предложил построить в Москве метрополитен.

Вся страна сбрасывала Московский метрополитен. Механизмы, строительные материалы, сложнейшее оборудование и подвижной состав — все это производилось на советских заводах, советскими людьми.

Строители с честью справились с трудностями. Первая очередь метро протяженностью в 11,5 километра была закончена за два года 15 мая 1935 года было большим торжественным праздником для жителей столицы — начавась эксплуатация подземной дороги. Москвичи получили быстрый и удобный вид транспорта.

Средняя скорость поезда метро в два с половиной раза превышает скорость трамвая. По своему техническому совершенству и архитектурной красоте Московский метрополитен не знает равных. Его станции отделаны мрамором, в них светло и просторно. Быстро, точно по графику, движутся комфортабельные поезда.

В 1937—1938 гг. вступила в строй вторая очередь метро — Курский и Гольковский радиусы. Строительство не прекращалось даже в трудные годы войны. В это время началась эксплуатация Замоскворецкого и Измайловского радиусов.

Сейчас продолжается сооружение четвертой очереди метро. Это будет кольцевая линия общим протяжением в двадцать километров. Она вступит в эксплуатацию в течение 1948—1952 годов.

На снимке: станция Московского метрополитена имени Л. М. Кагановича „Площадь Революции“.

**ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ**

Исполнительного комитета Олонецкого Городского Совета депутатов трудящихся

от 25 августа 1947 года.

**О мероприятиях по борьбе с бродячим скотом и охране зеленых насаждений в г. Олонце**

В целях охраны зеленых насаждений и посевов в городе, Исполкома Олонецкого Городского Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предложить Горкомхозу, всем учреждениям, предприятиям, горжилуправлению, домовладельцам и арендаторам домов, имеющим зеленые насаждения, привести эти насаждения в надлежащее состояние, а именно:

а) устроить и отремонтировать ограды вокруг зеленых насаждений;

б) удалить весь сухостой с выкорчевкой пней и посадить вновь молодые деревья;

2. Воспретить порубку,ломку и порчу зеленых насаждений в городе.

3. Воспретить нахождение скота на улицах, садах, скверах, бульварах и огородах города.

4. Весь выпущенный без

Председатель Исполкома Олонецкого Городского Совета депутатов трудящихся  
М. КЮРШУНОВ.

Секретарь Исполкома Олонецкого Городского Совета депутатов трудящихся  
М. ГРИДИНА.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ

Районная типография Зак. № 70. Тираж 1500 экз.